

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO APOLITICO, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

MIERCOLES 20 de ENERO de 1926.-Año XXV.-Núm. 9.334.
Número suelto, DIEZ céntimos. Suscripción para Provincias, 8 pesetas trimestre

FUNDADO EN EL AÑO 1802 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16
Apartado de Correos núm. 8.—Franqueo concertado.—Teléfono número 24

El régimen de capitulaciones y el favoritismo comercial

DEBEN ABOLIRSE LOS PRIVILEGIOS

Hagamos un poco de historia sobre esta cuestión que de nuevo agita al comercio de la zona occidental española y a los países que renunciaron al régimen de capitulaciones.

En tiempos muy remotos no eran admitidos los cristianos en las ciudades musulmanas de Turquía y debían vivir en «fondaks», barrios análogos a los «mah» marroquíes, con la diferencia de formar éstos una sola comunidad y hallarse aquellos divididos por nacionalidades. Cada nación tenía su colonia, sometida a consules y diplomáticos, que las regían por la propia legislación. Mas tarde, al ser autorizados para circular libremente, obtuvieron de la Sublime Puerta el mantenimiento de un privilegio que es de orden judicial, fiscal y administrativo.

En Marruecos recabaron las Potencias para sus súbditos el régimen de capitulaciones y de extraterritorialidad al convenir tratados comerciales y después lo ratificaron el Acta de Madrid de 1880 y la Conferencia de Algeciras.

Había interés en substraer a los europeos a la justicia local marroquí y quedaron sometidos al Tribunal consular, lo mismo en materia penal, que en civil cuando litaban con europeos o eran demandados por indígenas. El Consulado dictaba reglamentos para sus nacionales, era juez y administrador de su colonia y gobernaba sobre ella el derecho de expulsión. Andando el tiempo fué extendido el privilegio a los protegidos y la protección degeneró en abuso.

Desde el punto de vista fiscal, no gozaba el Gobierno marroquí del derecho de imponer gravámenes a los europeos. Mas que favor era consecuencia del carácter religioso del impuesto koránico. En cambio, el israelita abonaba el denominado «rescate de vendedores».

Transcurridos algunos años, llegaron los europeos a satisfacer ciertos impuestos aceptados por sus países, hasta que la Conferencia de Algeciras autorizó los siguientes: Tasas sobre construcciones urbanas y muelles; timbre en contratos; ventas, estadísticas y pasaportes; sobretasa aduanera del 2 1/2 ad valorem y el «tertib» con la doble comisión de quedar a cargo de los casales.

Cuando Francia y España establecieron su Protectorado, muchas Potencias renunciaron al régimen de capitulaciones resistiéndose otras, que lo conservan, como Inglaterra, Estados Unidos y Holanda. Los súbditos de estos países se niegan abiertamente al abono de los nuevos derechos que precisa imponer en todo Estado regularmente constituido. Los in-

digenas y súbditos europeos que no gozan el privilegio antiguo, lo satisfacen; de donde resulta una desigualdad que notoriamente perjudica sus negocios, y da origen a competencias inmorales.

Se ha discutido, si la primitiva excepción tenía carácter bilateral o contractual, pero el hecho cierto es, que el artículo cincuenta y nueve del Acta de Algeciras le reconoce este último y fija las condiciones en que pueden exigirse impuestos a los europeos. Tal es el fundamento de los que se niegan al pago de gravámenes especiales que pesan sobre los súbditos de los países que han renunciado al régimen de capitulaciones.

La soberanía del Sultán y del Jalifa de zona española se halla restringida en dicha materia, creándose una especie de condominio o semiprotectorado ejercido por el Cuerpo diplomático, del que Francia y España no son sino agentes de ejecución.

Desde el punto y hora que existen dos países protectores de verdadera garantía para los súbditos extranjeros, no tiene razón de ser el privilegio. Abona esta idea un ilustre diplomático francés.

«Es principio de derecho político—dice—que sobre el suelo de un Estado solo el Gobierno de este Estado tiene derecho de mandar, juzgar y administrar. Ninguna Potencia tolera la ingerencia de autoridad extraña en el ejercicio de las prerrogativas inherentes a la soberanía».

Del Protectorado francés se elevan iguales clamores que del español. Francia desea la abolición de los convenios que implican de una manera cualquiera dependencia política o económica de parte del protegido frente a una tercera Potencia; pues además de no ser justas las excepciones, crean obstáculos al funcionamiento del nuevo régimen y a la autoridad de los dos Estados protectores, que se hallan en situación desahogada ante los indígenas. El daño es de orden moral y material.

Recientemente ha tenido que rendirse la administración española ante invocaciones del privilegio; mas existen fundadas esperanzas de que Inglaterra, Norte América y Holanda, comprendan la sinrazón del favoritismo comercial de que disfrutaban sus nacionales.

Suponemos que Francia y España desarrollan en este sentido una acción mancomunada, de orden diplomático y para fortalecerla, se impone la protesta enérgica de las Cámaras de Comercio de las ciudades de soberanía y de Protectorado hasta que se logren abolir desigualdades que rechaza el Derecho Público.

Cándido LOBERA

HOY EMBARCARÁ PARA MARRUECOS LA INFANTA DOÑA LUISA

(POR EL CABLE)

Llegada del Inspector de la asamblea de la Cruz Roja. Los que acompañarán a la Infanta

Tetuán 19

Ha llegado a esta ciudad el comandante de Artillería don Luis García San Miguel, Inspector permanente de los servicios de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja.

El motivo del viaje, no es otro que hacer los preparativos necesarios para facilitar la misión que ha de realizar la Infanta doña María Luisa durante su próximo viaje.

Acompañarán a S. A. la señora viuda de Urcola, enfermera de la Cruz Roja y un ayudante del Infante don Carlos.

La Infanta pernoctará a bordo del crucero «Victoria Eugenia», excepto en Larache, donde se alojara en el palacio de la Duquesa de Guisa.

Durante los días que permanezca en África, S. A. almorzará en tierra, haciéndolo en la Alta Comisaría o en las Comandancias Generales y si se presenta ocasión para ello, lo hará en los campamentos.

Se anuncia, que en definitiva el viaje lo emprenderá mañana, miércoles.

El reparto del aguinado en el Rincón de Medik, Dar Riffien y campamento del Tercio. La oficialidad de la Legión obsequiará con un banquete a Su Alteza.

Recepción oficial en Tetuán. El viaje a Melilla

Tetuán 19

Se sabe que mañana, después de des-

embarcar en Ceuta la Infanta doña María Luisa de Orleans, marchará al Rincón de Medik, donde repartirá el aguinado siguiendo a Dar Riffien, y al campamento general del Tercio, con igual objeto.

La oficialidad de la Legión, obsequiará con un banquete a S. A.

Después, doña María Luisa, seguirá a Ceuta, acompañada de las damas de la Cruz Roja, con objeto de distribuir el aguinado en los hospitales de O'Donnell y Doker.

El segundo día, S. A. visitará Laucien, regresando después a Tetuán.

Aquí se verificará una recepción oficial a las doce de la mañana, celebrándose después el banquete con que el Alto Comisario obsequiará a la augusta dama.

Su Alteza, después, marchará por ferrocarril a Ceuta, embarcando con rumbo a Melilla.

Llega el Alto Comisario para esperar a la Infanta. Marcha del «Reina Victoria Eugenia» a Algeciras

Ceuta 19

Procedente de Tetuán, ha llegado hoy el Alto Comisario general Sanjurjo, con objeto de esperar en ésta la llegada de S. A. R. la Infanta doña María Luisa.

Ha zarpado con rumbo a Algeciras el crucero «Reina Victoria», con objeto de traer a la Infanta doña María Luisa.

CORRESPONSAL.

Óptica para ver bien casa Madrid, despacho de recetas en el acto. — Alfonso XIII, 4.

LA ELEVACIÓN DE CATEGORÍA DEL JUZGADO DE INSTRUCCIÓN

Como no podía menos de suceder, en la última sesión celebrada por la Junta de Arbitrios, se adoptó el acuerdo de solicitar de la superioridad la elevación de categoría del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Melilla.

Nada más justo y conveniente, dado el creciente desarrollo de esta ciudad. No hemos de repetir los argumentos expuestos en reciente ocasión, al hablar de esta mejora, que prescribe la ley. Persona tan competente y bien orientada en el asunto de que se trata, como el asesor letrado de la corporación señor Orbe, hizo grandes elogios en dicha sesión del acuerdo a que aludimos.

Como el señor Orbe, entendemos que la Junta no debe participar del espíritu obstruccionista que se iniciara al plantearse la demanda, inspirado tal vez en móviles particulares que, por fortuna, no han hecho mella en el ánimo de los llamados a resolver. Y como el señor Orbe, hemos de enaltecer la figura del dignísimo funcionario que actualmente se halla al frente de este Juzgado de Instrucción y que por muchos conceptos, se ha hecho acreedor al general respeto y estimación.

Solo falta pues, que la petición sea elevada al Gobierno con la misma diligencia con que ha sido sancionada por la Corporación.

Respecto a la solicitud de los señores procuradores, que estimamos atendible, es cuestión aparte, que los interesados deben gestionar por el correspondiente conducto reglamentario, ya que la Junta no es la llamada a entender en peticiones de esa índole. Al contrario precisamente de lo que sucede con la elevación de categoría del Juzgado, en que la Corporación municipal es la única que puede hacer llegar al Gobierno la solicitud sancionada por acuerdo de la mayoría en la última sesión.

NUESTRO FOLLETIN

Próximo a terminar «LOS DRAMAS DEL ADULTERIO», en breve comenzaremos la publicación de la sugestiva e interesante novela

El mercader de brillantes

original de uno de los escritores que más reputación alcanzaron en este género de producciones literarias: XAVIER DE MONTEPIN.

El mercader de brillantes

más que ninguna otra quizá de las que trazara la fecunda pluma de XAVIER DE MONTEPIN, es una narración emocionante, cuyos personajes y cuyo ambiente, admirablemente observados, acusan y justifican los grandes méritos de novelista que supo alcanzar su famoso autor.

La hábil trama, no exenta de amenidad, que se observa en

El mercader de brillantes

logra desde los primeros capítulos, atraer y apasionar al lector, que no se resigna a abandonar el libro hasta llegar al fin.

Creemos haber acertado en la elección, al escoger y ofrecer a nuestros asiduos lectores una novela de tan emocionante desarrollo como

El mercader de brillantes

S. E. visita algunas posiciones de la zona oriental

El Comandante General señor Castro Girona, se trasladó ayer mañana al Zaió, acompañado del jefe de Estado Mayor teniente coronel Guedea, coronel Goded y capitán secretario Madrigal.

En el Zaió revisó las distintas dependencias, siendo cumplimentado por algunos indígenas, a los que acompañaba el interventor de Udad Seltut teniente Guedea.

Luego se trasladó al vado de Saf-Saf, donde visitó la torre que guarnecen fuerzas indígenas.

El regreso lo efectuó por Hassi-Berkan. En esta última posición se detuvo breves momentos.

El Jalifa es objeto de cariñoso recibimiento a su llegada a Arcila

Recibimiento. La residencia en el palacio del Raisuni

Larache 19

Ha llegado a Arcila, acompañado de su séquito, S. A. I. el Jalifa.

Le esperaban en la entrada de la ciudad, las autoridades civiles y militares, que cumplimentaron al Príncipe musulmán.

En la visita que hizo a las posiciones, del trayecto, se le tributaron los honores correspondientes.

Durante su permanencia en esta ciudad, fijará su residencia en el Palacio del Raisuni, en unión de su séquito.

Dicho edificio y los demás bienes del chef difunto, fueron confiscados por el Majzén al producirse el cautiverio del Raisuni.

Las fuerzas que rindieron honores al Jalifa. El público vitorea a S. A. I. Brillantes desfiles. Llegada de la familia del Jalifa. Dris Er Riffi obsequia con una comida a los notables musulmanes

Larache 19

Transmitió más detalles de la llegada de S. A. I. el Jalifa a Arcila.

CORRESPONSAL.

Las fiestas de Carnaval

Bajo la presidencia del general Gómez Morato, se reunieron ayer en la secretaría del Casino Español, los representantes de todas las entidades y prensa que previamente habían sido citados, con el fin de llevar a la práctica la ejecución de los festejos del próximo carnaval.

Se discutió ampliamente el lugar de la población donde deben celebrarse, acordándose por gran mayoría, fuese en el barrio Reina Victoria.

Se eligió un comité de honor integrado por el Comandante General, presidente de la Junta de Arbitrios, general Gómez Morato, los presidentes de los círculos y los señores Bernardi, Rodilla, Aguilera, Burgos, Menchón, Coton, Marina y Presidente de la Asociación de la Prensa.

Fueron nombradas las siguientes subcomisiones.

De honorario, tribunas y ornato, los señores Queipo, Aguilera, Cuevas, Rosal y Carreras.

De programas, señores Pozo, Salama, Nieto, Rodilla, Cajal y Cerisola.

De propaganda y publicidad, el general Gómez Morato, directores de los periódicos locales, y los señores Pozo, Carcano y Montes.

Y administrativa, los señores Salama, Troncoso Presidente de la Cámara de Comercio y Marina.

Reinó el mayor entusiasmo entre los reunidos por que las fiestas revistan gran brillantez, para lo que prometieron comenzar con gran actividad todos los trabajos necesarios.

Información del frente de Melilla

Regreso del capitán Ferrer

Ha regresado de su visita al campamento francés de Camp Berteaux, el capitán Ferrer, interventor de la cabila de Beni Bu Yahí.

El capitán Ferrer marchó a dicho campamento invitado por el interventor militar francés de Beni Bu Yahí, zona francesa, donde ha sido objeto de extremadas atenciones.

Soldado herido en accidente

En la posición de Sandra, resultó herido en la pierna derecha, al dispararsele el fusil a un compañero, el soldado del regimiento de África, Fernando Valeiro. Este, después de curado en el botiquín de aquella posición, fué evacuado a la enfermería de Tafersit.

Puestos hostilizados

Durante la noche última, unos grupos enemigos hostilizaron los puestos número uno y dos del sector de Dar Quebdani, sin conseguir ocasionar daño alguno.

Las fuerzas destacadas en dichos lugares, hicieron fuego contra los kabileños, obligándoles a alejarse después de causarles algunas bajas.

Línea telefónica enemiga, cortada

El teniente de las Intervenciones Militares Ollán y el jalifa de la cabila de Midar, Al-lal-Mihaud, al mando de 20 hombres, establecieron una emboscada, durante la noche de ayer entre los barrancos de Beni-Mel-lul y Midar.

Una vez establecidas las fuerzas a vanguardia de las posiciones, se destacaron seis mejzanes, internándose en la zona insumisa, desrozando la línea telefónica que el enemigo tiene instalada desde Midar al interior.

Los citados indígenas recogieron gran cantidad de alambre y abatieron nueve postes.

La fiesta de hoy en la Abbada

En la posición de la Abbada, donde se hallan destacadas las fuerzas de la Mehalla de Melilla que manda el teniente coronel Abrial, se celebrará hoy una fiesta, a la que ha prometido su asistencia el Comandante General señor Castro Girona.

Serán condecorados algunos indígenas y se repartirán cartillas del Ahorro Postal a los que más se distinguieron de dicha unidad durante las operaciones efectuadas en el sector de Aixdir, en las que dicha Mehalla tomó brillante parte.

Agradecemos al teniente coronel Abrial la invitación que nos envía para asistir a dicho acto.

La escuela indígena de Nador

Por iniciativa del teniente coronel Escalera, que manda el Grupo de Regulares de Melilla, los niños que asisten a la escuela indígena de Nador, son obsequiados a diario con desayuno y merienda.

En dicha escuela se están realizando importantes obras de reforma. Cuando se terminen, se celebrará una fiesta, en la que los niños serán obsequiados con prendas de vestir, donadas, a ruegos del teniente coronel Escalera, por algunos comerciantes.

El general Andrade

El general inspector de los servicios de Ingenieros, señor Andrade, acompañado del coronel comandante principal de Ingenieros, señor Luna y del jefe a sus órdenes señor Sastre, giró ayer una visita de inspección a las posiciones de Sidi Mesaud y Kadia.

Varias noticias

En el hospital de Cala del Quemado, han ingresado con heridas causadas por disparos enemigos, en ocasión de hallarse de servicio en la posición del Amekrán, los legionarios Manuel González Crespo y Manuel Martín Paley.

—Enfermo, ha ingresado en el hospital de la Cruz Roja, el teniente de Regulares de Alhucemas, don Agustín Luque Molinelo.

—Restablecido de la enfermedad que le aquejaba, ha sido dado de alta en el referido establecimiento, el teniente de Cazadores de África núm. 14, don Juan Ansuategui.

Trabajos fotográficos MUY ECONÓMICOS

Las mejores máquinas, placas y film pack.

Los amantes de la fotografía deben acudir a la

DRUGERÍA MODELO, Alfonso XIII, 18

DE LA PLAZA

La Excm. señora de Castro Girona, Presidenta de la Junta del hospital de la Cruz Roja, ha visitado dicho benéfico centro, para cuyo excelente funcionamiento tuvo frases de expresivo elogio. Le acompañaron en la visita las damas que integran la referida Junta.

El próximo día veintidós del corriente, se celebrarán en el Casino Militar los anunciados asaltos a espada, sable y florete.

El vicepresidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, señor Blanco, ha requerido la opinión de la de Melilla acerca del descanso dominical, cuestión que tan debatida es estos días.

La Asociación de la Prensa de esta ciudad, ha contestado que debe considerarse intangible la referida ley, como recientemente solicitó del Presidente del Consejo de Ministros.

Ha sido nombrado Académico Correspondiente de la Real de Buenas Letras, de Málaga, el culto capellán primero secretario de la Vicaría castrense de esta plaza, don Constantino de Lucas y Martín.

En el concurso de cantares organizado por la revista barcelonesa «El Hogar y La Moda», le ha sido adjudicado uno de los premios, al inspirado poeta, don Emilio Somoza y Méndez.

En las fiestas de Carnaval, tendrá su cara el más hermoso matiz natural, usando desde hoy, los preparados de belleza Vasconcel, que vende la Perfumería Levantina, Alfonso XIII, 34. Pedid catálogo.

Dentro de breves días llegará procedente de Gibraltar, el comerciante don Hugo Bassadone, anunciando a su distinguida clientela la exposición de modas en vestidos y sombreros que tendrá el gusto de presentar en el Hotel Reina Victoria.

Para el día cinco del próximo Febrero, ha quedado señalado en la Audiencia provincial de Málaga, el juicio oral de una causa por esta seguida en este Juzgado de Instrucción, contra Aureliano Álvarez Muñoz.

El Casino Militar (segunda sección), ha elegido la siguiente directiva: Presidente, don Claudio Gómez Rodríguez; suboficial del regimiento Melilla número 59; vicepresidente, don Víctor Carrasco Sánchez, suboficial de Regulares de Alhucemas 5; secretario, don Francisco Blanco Iturralde, escribiente de Oficinas Militares; vicesecretario, don Dorotheo Vázquez Neche, suboficial de Regulares de Melilla número 2; tesorero, don Desiderio Carpintero Fontáneda, suboficial de Artillería; contador, don Manuel Corbí Muñoz, sargento del regimiento Melilla 59; bibliotecario, don Trinidad Company Rivera, sargento de la Mehalla de Melilla; vocales, don Juan Zaro Fraguas, suboficial de Regulares Alhucemas número 5; don Carmelo Bello Vila, suboficial del regimiento África número 68; don Raul Pérez Maldonado, sargento del batallón Cazadores África número 18; don José Montaner Guis; sargento del regimiento África número 68. Agradecemos los ofrecimientos que nos hace la nueva directiva.

Longines directos de fábricas baratas en la Relojería Madrid. — Alfonso XIII, 4.

Jerez Quina Domecq

Se inicia el raid a Buenos Aires

A LOS INTREPIDOS Y HEROICOS

FRANCO, RUIZ DE ALDA Y DURÁN

Queridos compañeros: Que los genios del éxito y de la victoria os acompañen en este atrevido y glorioso vuelo que vais a realizar llenos de fé y de esperanza en el triunfo.

Diez y nueve millones de corazones laten hoy al unísono pidiendo al Dios de los Cielos, que corone vuestro viaje por dignos alientos y entusiasmos para no desmayar ni un solo instante.

Las vibraciones fervientes de todos los españoles, os escoltan en tan brillante jornada, jornada que inaugura una nueva edad de oro, un período de paz y de amor entre los pueblos, borrando las fronteras y substituyendo con un ideal común las luchas egoístas y fratricidas que entorpecen nuestra evolución y el noble cumplimiento de nuestro destino en la Tierra.

No olvidéis que los amantes brazos de vuestros padres y de vuestros hermanos—que los somos todos—os esperan abiertos y anhelosos, llenos de amor y de cariño para sellar con un abrazo a vuestro feliz y triunfal regreso, esta hazaña que ha de esmaltar vuestro nombre en la historia juntamente con los de los bienhechores de la humanidad. Que Dios os bendiga.

A. de AIZPURU.

EL DORNIER «PLUS ULTRA» EMPRENDE EL VUELO EN MAR CHICA

Como estaba anunciado, ayer a las nueve de la mañana, emprendió el vuelo en la base de hidros de Mar Chica, el magnífico hidroavión Dornier número 12, bautizado con el nombre de «Plus-Ultra», tomando rumbo hacia el histórico puerto de Palos, desde donde continuará el arriesgado raid España-Argentina, el más atrevido vuelo, hasta la fecha, que registrará la Aviación mundial.

Para presenciar la salida del aparato, acudieron a la base de hidros numerosas personas de todas las clases sociales, que quisieron decir adiós a los intrépidos aviadores comandante Franco, capitán Ruiz de Alda y mecánico Rada.

En representación del Comandante General, asistió el general Gómez Morato. También se hallaban presentes en la base de hidros, algunas señoras y señorías, muchos jefes y oficiales de la guarnición y todos los pilotos y observadores de las escuadrillas de Tauima y base de Mar Chica.

Momentos después de las ocho, el comandante Franco y el capitán Ruiz de Alda, comenzaron a despedirse de todas las personas que acudieron a la base, siendo éste un momento de intensa emoción, por ser los que marchaban los que tan alto han de poner con su gloriosa hazaña el nombre de España.

Máquinas Fotográficas Alemanas con objetivo doble anastigmático a precio de fábrica

HUGO BRAUNER :: C. Arellano, 9

El fomento de la aviación en Alemania

Hay organizado en esta nación un centro para la instrucción de pilotos de aviación.

Esta sociedad, creada bajo los auspicios del Ministerio de Comunicaciones y del Consejo Superior de Aeronáutica, comprende doce escuelas, y ha dado instrucción completa, desde mediados de 1924, a ochocientos alumnos pilotos reclutados entre antiguos oficiales del Ejército, comerciantes, estudiantes, e ingenieros.

Para dar el título de piloto, se exigen pruebas muy difíciles, y por lo tanto, el personal volante sale ya de las escuelas con instrucción definitiva.

El número de pilotos instruidos por año, es de unos seiscientos próximamente, el doble de los que se instruyen en Francia e Inglaterra.

Existen en Alemania ciento diecinueve sociedades de Aviación, con veinte mil deportistas adheridos.

El número total de pilotos con que cuenta actualmente Alemania, es de mil cien, las dos terceras partes, hechos en los dos últimos años.

Hotel DUÑAITURRIA Madrid

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS DE MÁLAGA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)
El Aguinado para los soldados malagueños. Los panaderos insisten en subir el precio del pan. Salida de fuerzas repatriadas. Causa por atentado contra un guardia.

Málaga 19.
Atendiendo las indicaciones del gobernador militar, respecto a la distancia entre los diferentes sectores en que se hallan destacadas las compañías de los regimientos de Alava y Borbón, lo cual entorpecería la labor de la comisión que iba a salir hoy para Melilla, con objeto de hacer entrega de los donativos a los soldados malagueños, la comisión del Aguinado del Soldado, ha desistido de ir a su representación a África.

Los donativos se entregarán a los coroneles de los respectivos regimientos, quienes se encargarán de hacerles llegar a las ciudades comarcalas que se encuentran de guarnición en Marruecos. En vista de que los panaderos de esta capital insisten en subir el precio del pan, el gobernador se ha dirigido a la Junta Central de Abastos, interesando se facilite el trigo a precio económico, con el fin de que ello permita mantener los actuales precios.

Han salido para sus destinos, las fuerzas repatriadas que llegaron a ésta procedentes de Melilla.

En esta Audiencia se ha visto la causa procedente de ese Juzgado de Instrucción, contra Manuel Milán Platarrín.

Se le acusa del delito de atentado contra la autoridad, cuyo hecho consumó en ocasión de hallarse embriagado y ser amonestado por los guardias urbanos.

El Fiscal pidió para el procesado, la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión.

El doctor señor Martín Muñoz, estimado que los hechos constituían tan sólo un delito de resistencia, demandó que procediera imponer a su patrocinado, la pena de dos meses y un día de arresto.

El juicio quedó concluido para sentencia.

MARQUEZ

SE VENDE un coche Ford Hércules. Para tratar Sr. Moranchel, O'Donnell, 15, De 9 a 12.

NOTICIAS MILITARES

Ayudantes

Madrid 19.
Es nombrado ayudante de campo del general Gobernador del Campo de Gibraltar, el comandante de Infantería don Luis López Ortiz de Sáracho, cesando en dicho cargo el de igual empleo de Ingenieros, don Jerónimo Martell y Fernández.

También ha sido nombrado para desempeñar el cargo de ayudante del Intendente Militar don Gonzalo Barceló Valir, el comandante de Intendencia don Juan Carmona Crespo, el cual presta sus servicios en la Comandancia de Intendencia de Melilla.

De reemplazo

Quedan en situación de reemplazo por heridos, los tenientes de la Harca de Tetuán don José Comitre Pérez, y del regimiento de Melilla don Manuel Teruel Alonso.

También pasa a esta situación, el capitán de Infantería don José León Manzano.

Retiro

Se concede el retiro, fijando su residencia en Melilla, al suboficial de Infantería don Agustín Silva Delgado, de las fuerzas regulares de Melilla.

Cuentas aprobadas

Han sido aprobadas las cuentas del primer cuatrimestre presentadas por el Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Melilla.

Mecánicos conductores

Pasan a prestar los servicios de su especialidad a los carros de asalto de Artillería, de la Comandancia de Melilla, los mecánicos conductores siguientes: Del regimiento Mixto de Melilla, Tomás Bermejo Huertas, Mariano Calleja Sanz, Juan Mesa Virón, Antonio Fernández Sánchez, Francisco del Valle Viquez, Basilio Gil y Virgilio Martín Cueva.

De la Comandancia de Artillería de Melilla, Pedro Alonso Rivas, Jaime Creus Noya, Urbano García Ferreira, Antonio Suarez Fernández, José Martos Milán, Alonso Reguera Martín, Miguel Varón Rodríguez, Antonio Monedero Cambornero, Rafael Soto Moreno, José Benítez Carracedo, Leoncio Velasco Ordoñez, Antonio Colunga Campa, Vicente Morán Albo, José Blanco Puente, Vicente Campos García, Vicente Acevedo Villars, Alberto Videla Cruzado, Pablo Ballesteros Subasán, Gabriel Pérez Gómez y Pedro Rosado Palomo, y de la Maestranza de Artillería de Melilla, Juan San Nicolás Ramos y Luis García Sanz.

También es destinado a la escuela auto movillista, Emilio García y García, del regimiento Mixto de Artillería de Melilla.

Instrucciones para el licenciamiento

Se dictan instrucciones, que han de tenerse presentes, para llevar a cabo el próximo licenciamiento de las clases e individuos de tropa de los Cuerpos de las guarniciones permanentes y expedicionarias de África.

Sin derecho a premio

Se declara que los profesores de la Escuela de Gimnasia, de Academias y Colegios militares, no tienen derecho al premio concedido a los titulados profesores de Gimnasia.

Desestimadas

Han sido desestimadas las instancias del capitán de Infantería don Claudio Gómez Martínez, que solicitaba pasar a situación de disponible; de los suboficiales don José Sosa y tres más; y del escribiente de Intervención militar don Luis Bermejo Márquez, pidiendo derecho preferente para optar a destino.

Ascenso

Asciende al empleo superior inmediato, el veterinario tercero don Pedro Martínez Araca.

Disponible

Pasan a situación de disponible, a pe-

tición voluntaria, el comandante de Infantería don José Bringas y el teniente Pompeyo Pérez Mateu.

Declaración de efectividad

Se declara, que la efectividad en el empleo del Auditor de Brigada don Pedro Álvarez Velluti, sea con fecha 2 de Febrero de 1921.

Con motivo del santo del Rey

Con motivo de la fiesta onomástica de Su Majestad el Rey, el próximo día 23 se celebrará una recepción oficial en Palacio.

Con dicho motivo se entregará una peseta a los sargentos y cincuenta céntimos a los cabos e individuos de tropa.

Doctor HERRANZ
DIRECTOR DEL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA
Consulta de cirugía y matriz de cuatro a cinco
Alfonso XIII, número 9

Entierro del señor Bonilla San Martín

Los que asistieron

Madrid 19.

A las once de la mañana, se verificó el entierro del ilustre catedrático y académico, don Adolfo Bonilla San Martín.

El entierro, que fué modestísimo, por disposición testamentaria del finado, constituyó una imponente manifestación de duelo, en cuya presidencia figuraban el ministro de Instrucción Pública, en representación del Gobierno, el Rector de la Universidad Central, el presidente de la Academia de la Lengua, señor Menéndez Pidal, decano de la Facultad de Derecho, señor Ureña y un hermano del finado.

En la comitiva figuraban numerosos políticos, catedráticos, estudiantes y muchísimas personas de todas las clases sociales.

El duelo se despidió en la esquina de la calle de Castelló, recibiendo sepultura el cadáver, en el cementerio de la Almudena.

NOTAS PALATINAS

Audiencia régia

Madrid 19.

S. M. la Reina Doña Victoria, recibió en audiencia a las siguientes personas: Duquesa de Lerma, marquesa de Urquijo, Banrey y Terrelaguna, condesa de Santana y doña Joaquina Corredor, viuda del aviador fallecido señor Martínez Baños.

También estuvieron en Palacio para despedirse de la Reina, los Embajadores de España en Bélgica, marqués de Villabarr, que regresan a Bruselas.

BOLSA DE MADRID

Cotizaciones del día 19

Interior	68'80
Exterior	82'90
Amortizable al 4 por 100	88'00
Idem al 5 por 100 antiguo	93'85
Cinco amortizable 1917	93'25
Tesoro dos años	102'40
Banco de España	576'00
Banco Hipotecario	600'50
Río de la Plata	48'50
Tabacos	40'00

Francos. — Veintiseis con cuarenta y cinco.

Libras. — Treinta y cuatro con Treinta y siete.

Dólares. — Seis con sesenta.

Francos belgas. — Treinta y dos con diez.

NOTICIAS DIVERSAS

Vista de una causa

Madrid 19.

En el Consejo Supremo se ha visto hoy la causa contra las hermanas Dolores y Rosa Lluís, que en el mes de Agosto del año 1921, insultaron en San Andrés de Palomar, a una pareja de somatenistas, intentando Dolores arrojarle piedras.

El Consejo de guerra, las condenó a seis meses y un día, disintiendo el auditor, por considerar excesiva la pena. El fiscal ha pedido la absolución, fundándose en que los actos de contienda a ofender de obra, no estaban probados y aunque insultaron a los somatenistas, éstos no estaban de servicio a aquella hora.

Choque de un automóvil y un tranvía

Madrid 19.

En la calle de Bravo Murillo, chocaron esta mañana un autobús y un tranvía, resultando heridos cuatro viajeros.

Descarrilamiento de un mercancías

Madrid 19.

En la estación del Paseo Imperial, ha descarrilado un tren de mercancías, resultando heridos a consecuencia del accidente, un fogonero, el maquinista y el jefe del tren.

Doce vagones quedaron destruidos.

Dr. ARROYO
ESTOMAGO, HÍGADO, INTESTINOS, MEDICINA GENERAL
RAYOS X
Consulta de 4 a 6. Lata de Sotomayor, 8
Teléfono, 159
(Frente a la pajarera del Parque)

Es probable que el Rey se traslade a Palos para despedir a los aviadores

Llegada del 'Plus Ultra' a Palos de Moguer

El gentío aglomerado en el muelle tributaba a los aviadores delirante ovación. Quince aeroplanos salen a esperar al hidro. Evolucionando sobre el pueblo. Los que esperaban a las avistadas, Palos de Moguer engalanado. Manifestaciones del comandante Franco.

Huelva 19.
Hoy, al mediodía, ha amerizado felizmente en el puerto de Palos de Moguer el hidro «Plus Ultra». Este, al llegar, evolucionó sobre el muelle entre incansantes vítores del pueblo, que agolaba sin cesar los pañuelos saludando a los aviadores.

También llegó procedente de Melilla, el hidro Dornier número 1, que evolucionó asimismo sobre Palos de Moguer.

Los aparatos amarraron frente al Tiro de Pichón, quedando amarrados al costado de un cañonero.

En el muelle esperaban la llegada de los aviadores todas las autoridades de la localidad y el presidente de la Sociedad Colombiana.

Palos de Moguer se ha vestido con

sus mejores galas, para recibir a los merecidos aviadores, presentando la población el aspecto de los grandes días festivos.

Según ha manifestado el Comandante Franco, se propone partir de Palos el día 21 o el 22, dependiendo la salida del estado del tiempo. Empezará el vuelo al amanecer para llegar a Canarias, donde cargarán en el aparato tres mil litros de gasolina. Al día siguiente continuará el raid hacia Cabo Verde.

El «Plus Ultra» llegó con media hora de retraso a causa de haber tenido que luchar durante la travesía, con el viento contrario.

Se dice que el Rey presenciará la marcha del comandante Franco. Un banquete. Salutación al Ayuntamiento de Buenos Aires. La cablegrama del «Hogar Gallego».

Huelva 19.
Se acentúa el rumor de que el Monarca vendrá a esta ciudad, con objeto de presenciar la marcha del comandante Franco.

El Conde de Villamiranda, obsequiará mañana con un banquete en el Ayuntamiento a los aviadores que tripulan el hidro «Plus Ultra», que se dirige a Buenos Aires.

El Ayuntamiento ha dedicado un telegrama de salutación al de Buenos Aires, el cual será llevado por el comandante Franco, además de otros documentos.

Dicho piloto ha recibido un cable de «El Hogar Gallego» de Buenos Aires, saludándole y ofreciéndole un homenaje a su llegada a dicha capital.

Relojes pulsera oro de ley, preciosos modelos garantizados, a 50 pesetas. Relojería Madrid. — Alfonso XIII, 4.

DE PROVINCIAS

Una cuestión entre los Ayuntamientos. Conflicto obrero resuelto

Oviedo 19.
Una comisión de obreros parados de la fábrica de Mieres, ha pedido autorización al Gobernador civil, para hacer una cuestión entre los Ayuntamientos de la provincia. El Gobernador les ha autorizado para ello.

Se ha resuelto el conflicto minero de la mina la Cobertoria.

Los patronos y obreros han aceptado la decisión de la comisión arbitral, habiendo firmado las bases presentadas por estas.

Banquete en un buque inglés. Obsequio en el Ayuntamiento.

Vilagarcía 19.
Invitados por el contraalmirante de la escuadra inglesa, asistieron hoy las autoridades al banquete celebrado a bordo del buque insignia.

El almirante y los comandantes de los buques serán obsequiados en el Ayuntamiento.

Fuerte temporal

Sevilla 19.
Se ha desencadenado un fortísimo vendaval a consecuencia del cual han caído a tierra muchas chimeneas y postes telegráficos.

Accidente ferroviario

Oviedo 19.
En el pueblo de Soto Rey, han chocado violentamente una máquina de maniobras y un tren de mercancías, resultando heridos leves un maquinista y un fogonero.

Regreso del hijo de Maura

Cádiz 19.
En el trasatlántico Infanta Isabel, ha llegado de América don Antonio Maura Gamazo, acompañado de su esposa e hija.

El señor Maura se enteró del fallecimiento de su padre, en ocasión de hallarse en un café.

Se propone regresar en breve a la Argentina.

Lo que el alcalde de Posadas ha pedido al Rey

Posadas 19.

Durante la estancia del Rey en este pueblo, el alcalde le pidió audiencia para interesarle la construcción de un puente sobre el río Guadaluquivir, que daría vida a muchos pueblos.

La llegada de un grupo expedicionario

Zaragoza 19.

Mañana llegará a esta capital en el tren mixto, el grupo expedicionario del noveno regimiento ligero de Artillería, que se encontraba en Marruecos desde los sucesos del año 1921.

Un joven mecanógrafo roba a un párroco y luego se suicida

Al huir se hace fuerte en una corraliza. Lo que le encontró la Guardia civil

Zaragoza, 19.

En el vecino pueblo de Longa ha ocurrido el siguiente suceso: Un muchacho forastero, de 19 años de edad, de oficio mecanógrafo, que había llegado a Longa hacía varios días, penetró ayer en la casa del cura párroco, pistola en mano, obligando a este y al ama a meterse en la cocina, donde los encerró. Después registró toda la casa, apoderándose de algunas monedas de plata que encontró en el cajón de una mesa.

A los gritos de auxilio dados por las monedas de plata, que encontró en el vecino en el momento en que el joven atracador salía de la casa, lanzándose a

DE LA ZONA OCCIDENTAL

Territorio de Tetuán

Subasta de abnadrabas. Se esperan nuevos donativos. El obsequio de tabaco del «Diario Español».

Tetuán 19.
El «Boletín Oficial» de esta zona, publica el anuncio de la subasta de varias abnadrabas en las costas de Larache y Arella.

Se han recibido cinco bultos, que contienen donativos para los soldados, donados por la Juventud hispano americana de la Argentina.

Hoy se ha recibido el envío de tabaco enviado por el «Diario Español», de la Habana, a los soldados de África.

Consejo de guerra. La despedida del soldado. Premios en metálico. Revista del Alto Comisario

Tetuán 19.
Mañana se celebrará en el cuartel del general Jordana, un Consejo de guerra contra el soldado del batallón de Cazadores de África número 1, Alfonso Pablo Varguilla, por el delito de insulto a superior.

Están ultimados los preparativos de los actos que se han de celebrar en los cuarteles de esta guarnición, con motivo de la fiesta llamada de la Despedida del Soldado.

Se repartirán premios en metálico a los soldados que más se distinguieron durante el tiempo de servicio en filas. El Alto Comisario, general Sanjurjo, ha revisado los papeles de la línea internacional de Ben Karrieh a Tánger.

Reacción rebelde batida. Los rebeldes sufren bajas. El caid Gomari pide refuerzos a Abd-el-Krim

Larache 19.
Las harcas organizadas con los sometidos de Beni Goriet, han batido con verdadero éxito la reacción rebelde iniciada estos días, consiguiendo causar al enemigo muchas bajas.

El ataque llevado a cabo por nuestros adictos de Beni Goriet, contra los rebeldes de Beni Messaud, sufrieron éstos tres muertos y varios heridos, habiendo abandonado muchos efectos.

El caid Gomari, ha desaparecido del aduar de Saf, creyéndose que ha marchado a pedir refuerzos a Abd-el-Krim.

Se observa que en el enemigo se acrecienta el deseo de llegar a una aproximación al Majzén.

Sumisión de los poblados de Beni Salen.

Una importante fracción del Haus. Se somete ante el Gran Visir. Las negociaciones con Anyera. Noticia desmentida

Tetuán 19.
El capitán López Bravo, ha conseguido, después de eficaces gestiones, se sometan los poblados de Beni Salén.

A las mismas puertas de la ciudad, ha

DEL EXTRANJERO

La reunión de jefes de partidos

Budapest 19.
Se ha celebrado la anunciada reunión de jefes de partido político.

Al conde de Büthlen, combatió una proposición que se presentó, pretendiendo que el Gobierno disponga sea abierta una información parlamentaria sobre el asunto de la falsificación de billetes.

El duque de Connaught enfermo grave

París 19.
Telegrafían de Londres, que se encuentra enfermo de gravedad, en Cannes, el duque de Connaught.

Un avión correo aterriza por averías

Tánger 19.

A última hora de la tarde aterrizó violentamente en las inmediaciones de la ciudad, uno de los aviones correo que hacen el servicio entre Sevilla y Larache.

Dicho aparato es un biplano, que pilota don Eduardo Gastera.

En ocasión de volar sobre Tánger, con dirección a Sevilla, al regreso de Larache, pudo observar el piloto que el motor estaba ardiendo, por lo cual regresó a Tánger, aterrizando en la ciudad forma.

El biplano conducía cuatro sacas de correspondencia, de las cuales se ha informado el correo español de esta ciudad, para responderlas hoy por mar.

El piloto ha resultado ileso, habiendo sufrido el aparato importantes averías.

Joyas del mejor gusto de 25 a 25.000 pesetas en la Joyería Madrid. — Alfonso XIII, 4.

Los que más tienen más deben contribuir a las cargas del Estado

Madrid 19.

Ha visitado al ministro de Hacienda, una comisión de la provincia de Murcia, formada por los mayores contribuyentes de la misma, a quienes acompañaban el gobernador civil.

Los comisionados manifestaron que iban a felicitar al ministro señor Calvo Sotelo, por la publicación de los decretos tributarios que estiman plausibles, pues son de opinión de que los que más tienen, son los que más deben contribuir a aliviar las cargas del Estado.

También visitaron al ministro, el gobernador civil de Valencia, don José Meirás y el señor Lonjeira, presidente del síndico del Consejo de Agentes comisionistas de Aduanas.

CLINICA DENTAL SALAZAR

Medico Odontólogo O'Donnell, 6, 2.
Extracciones sin dolor. Empastes. Aparatos de caucho y oro. Vacuna de boca.

ELECTRICIDAD

Depósito de Material Eléctrico DE TODAS CLASES

Casa Instaladora autorizada ELECTRA

PRIM, 13. Teléfono, 329

En el Consejo de Ministros de anoche, comenzó el examen de las propuestas de recompensas

HA REGRESADO A MADRID EL GENERAL PRIMO DE RIVERA. EN BARCELONA MATAN A UN SOMATENISTA. PISTOLA EN MANO ASALTAN UN BANCO, MATAN A UN EMPLEADO Y SE APODERAN DE IMPORTANTE SUMA.

La candidatura del obispo de Madrid para la Academia

Autorizada por las firmas de los académicos de número señores Rodríguez Marín, marqués de Villaurrutia y Saralegui, ha sido presentada la candidatura del doctor Eijo, obispo de Madrid-Alcalá, para cubrir la vacante que dejó en la Academia, el señor Maura.

Una recompensa para el marqués de Valdesillas

En el Consejo de esta noche, se acordará la concesión de una recompensa honorífica al marqués de Valdesillas, generoso donante de las noventa y veintiseis mil pesetas a la Universidad Central.

Esta recompensa no podrá ser la gran cruz de Alfonso XII, como se pensó en un principio, porque ya ostenta tan preciada distinción el ilustre filántropo.

Regalo de un fajín

Al nuevo gobernador de Valencia, le han regalado sus compañeros, los jueces de Madrid, un valioso fajín.

Una comisión de los mismos, se trasladará a Valencia, para hacerle entrega del obsequio.

Sentencia absolviendo a un ex gobernador

La Sala segunda del Tribunal Supremo, ha dictado sentencia absolviendo a don Eduardo López Chicherri, ex gobernador civil de Badajoz, y declarando las costas de oficio.

Despachando con los ministros

El ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, recibió la visita del señor Quiñones de León.

También le visitaron el gobernador civil de Navarra y el presidente de la Diputación de Logroño.

El ministro de Marina, comunicó a los periodistas que se habían recibido en el ministerio dos radiogramas, uno del contralmirante Alsedo, que sale de Canarias para Cabo Verde, y otro del crucero Blas de Lezo, que continúa su ruta para Cabo Verde.

El almirante Cornejo, recibió la visita del conserje togado del Supremo, señor González Morato.

El ministro de Estado, señor Yanguas Mexía, fué cumplimentado por el encargado de Negocios de Alemania, y por una comisión de madereros, que pidió el apoyo del Gobierno para la explotación.

El señor Yanguas Mexía, prometió llevar el asunto al Consejo.

El de Gracia y Justicia, fué visitado por el Director de Prisiones, señor Miquel de Medulla y el alcalde de Zaragoza, al que acompañaba una comisión de esta ciudad, para hablarle de asuntos locales.

Reunión del Consejo de Economía

A las cinco de la tarde se reunió en la Presidencia el Consejo de Economía Nacional.

Presidió el acto, el general Primo de Rivera, el cual pronunció palabras de salud, expresando su confianza de que las deliberaciones del Consejo faciliten la solución rápida del problema vitivinícola.

A continuación, el marqués de Estella cedió la Presidencia al señor Castedo, por tener que ir a presidir el Consejo de ministros.

Extrañeza de los periodistas

Una comisión de periodistas ha enviado una nota a los periódicos, manifestando su sorpresa ante la negativa de la directiva de la Asociación de la Prensa, de no convocar asamblea extraordinaria, culpando de ello al vicepresidente y secretario de la misma y pidiendo que la comisión nombrada en la última Asamblea haga nuevamente llamamiento a todos los periodistas.

El ministro de Instrucción Pública y el conde de Gimeno conferencia

Mañana se efectuará el entierro del somatenista armado de la barriada de Sanz. Andrés Manuel Ruiz, asesinado el domingo último en Hiera.

El juez que instruye el sumario, ha citado a varias personas para que comparezcan a declarar.

Existe la sospecha de que los autores del asesinato, son unos individuos cons-

“A. B. C.” insiste en que los periódicos pueden venderse los lunes

Habiendo del descanso dominical el A. B. C., continúa creyendo que deben venderse los periódicos que salen el domingo en Madrid, en provincias los lunes.

“El Debate” defiende el descanso dominical

El Debate, continúa defendiendo el descanso dominical y después de hacer historia de la transformación sufrida por la “Hoja Oficial”, bien vista por los periodistas, mientras ello no hubiese sido un peñero para su ganado descanso, dice lo siguiente:

“Es notorio que al Poder público le ha disgustado el molestar no pocas veces, a diversos elementos sociales, cuando así no lo pida el bien colectivo.

“Es prudente y político molestar y perjudicar también a todos los periodistas de España y a todas las empresas periodísticas, salvo rarísimas excepciones, que acaso no sea plural, sin una necesidad social, política, ni de ningún género que justifique esta molestia y perjuicio?”

“El Sol” habla del plan de ferrocarriles

Dice este periódico, que los ferrocarriles, cuya construcción ha aprobado el Gobierno, pertenecen al grupo llamado de nacionales, formado hace próximamente un año, por el Consejo Superior de Ferrocarriles.

Las noticias de la prensa, dan por descontado que el reciente acuerdo del Gobierno, implica el desdoblamiento de varias líneas del plan general, todavía no ultimado, para proceder a su inmediata construcción.

Hay que acoger con reserva estas versiones, pues no es verosímil que en asuntos de tanta monta, se prescinda de la tramitación legal.

Un artículo del ex ministro señor Bergamín

El exministro de Hacienda señor Bergamín, ha publicado el siguiente artículo, que ilustra sobre los decretos fiscales y el registro de arrendamientos.

Uno de los decretos, el referente a los registros de arrendamientos, desarrolla un principio que fué aceptado en las reformas de Hacienda, propuestas por el señor Cambó, y que yo amplí y modifiqué, llevándolo a las Cortes.

Las Cortes impidieron que este artículo prevaleciera y ahora se vuelve a renovar el proyecto, salvo algún detalle de forma.

Con relación al libro de ventas, no he podido comprender la finalidad que se persigue, y no puede explicarse que se adopte una medida de tal gravedad que pugna con los preceptos legales establecidos en nuestro Código de Comercio.

Tal decreto, lesiona gravemente a los modestos comerciantes, pudiendo llegar a hacerles imposible el ejercicio de su industria. Juzgo que la reforma, sobre ser inútil, tantos y tan graves perjuicios ocasionaría, que sería imposible hacerla prevalecer, debiendo ser más prudente abandonarla, revocando dicho decreto.

Nada hemos dicho sobre la contribución industrial, cuyos defectos de todos son conocidos y todos han intentado modificar el valor en venta. Lo más grave de los tres decretos está en la declaración del valor en venta y en renta de todas las propiedades rústicas y urbanas, que aun teniendo el buen propósito, con ello, de no dañar al contribuyente, el que fuere honrado, correría graves riesgos de salir perjudicado, debiendo añadir que algunos de sus preceptos estaban contenidos en la ley de reforma tributaria de 1922, presentada por mí a las Cortes, con la venia del Rey.

Dicho precepto, llevado en la forma que ahora se quiere, me parece que está necesitando una radical reforma, o la supresión.

Todo lo hecho lo parece poco al actual ministro de Hacienda, y razón tienen; pero en vez de procurar corregir y enmendar, vuelve al régimen antiguo de las declaraciones sobre el amillaramiento.

El mayor castigo que podía imponerse al autor del decreto, es el obligarlo a cumplirlo.

El entierro del somatenista asesinado

Todavía no se sabe quienes son los autores del asesinato. Declaraciones, Lo que dice el Gobernador civil

Barcelona 19. Mañana se efectuará el entierro del somatenista armado de la barriada de Sanz. Andrés Manuel Ruiz, asesinado el domingo último en Hiera.

El juez que instruye el sumario, ha citado a varias personas para que comparezcan a declarar.

Existe la sospecha de que los autores del asesinato, son unos individuos cons-

lituidos en banda para robar en las casas de campo.

El sujeto detenido el domingo, continúa en la cárcel.

El Gobernador civil, habiendo esta mañana con los periodistas, ha manifestado que lamentaba el que no se hubiese detenido a los autores del asesinato.

El desfalco en Telégrafos

Barcelona 19. Esta mañana han prestado declaración ante el juez que entiende en la causa seguida por el desfalco cometido en esta Central de Telégrafos, varios oficiales del Cuerpo, los cuales no han aportado detalle alguno de interés.

Banco asaltado por unos ladrones

Un empleado muerto y otro herido grave

Buenos Aires 19. A la una de la tarde de ayer, y al grito de arriba las manos, varios sujetos armados de pistolas, asaltaron la sucursal de un Banco de la provincia de Buenos Aires, en la localidad de San Martín.

Los ladrones mataron a un empleado e hirieron grave a otro.

Además se apoderaron de cincuenta y tres mil pesos.

Luego huyeron en un automóvil que les esperaba en la puerta del establecimiento bancario.

El suceso ha producido gran impresión. La policía ha salido en persecución de los malhechores.

Llega a Madrid el general Primo de Rivera

Los que le esperaban

Madrid 19. En el expreso de Andalucía, llegó procedente de Moratalla, el Presidente del Consejo, general Primo de Rivera, con quien venía nuestro Embajador en París, señor Quiñones de León.

En la estación del Mediodía, le esperaban los ministros de Hacienda, Gobernación, Guerra y Fomento, el secretario del Presidente comandante La Cordera y su ayudante teniente coronel Moisés.

Después de los saludos de rigor, el señor Primo de Rivera se trasladó al ministerio de la Guerra, donde conferenció con los ministros de Instrucción pública y de Hacienda y el Director General de Marruecos y Colomas, señor Gómez Jordana.

Visitas y conferencias

Madrid 19. Esta mañana estuvieron en la Presidencia, cumplimentando al general Primo de Rivera, el general Arauz de Conde, Presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina y el obispo de Tenerife.

El Presidente del Consejo asistirá a las cinco, al pleno del Consejo de Economía Nacional, que se reunirá en el Palacio de la Presidencia.

A las once conferenciará con el general Primo de Rivera, los ministros de la Guerra, Instrucción Pública y Gobernación.

Los tres telegramas que ha recibido Primo de Rivera

Madrid 19. El Presidente del Consejo ha recibido tres telegramas. Uno de Moratalla, dándole cuenta de que S. M. el Rey, continúa allí, sin novedad; otro de Buenos Aires, agradeciendo al Gobierno español el apoyo que presta al raid aéreo Huelva-Buenos Aires, y otro de Huelva, comunicándole la llegada de los avia-

dores comandante Franco y capitán Ruiz de Alda.

El examen de las propuestas de recompensas

Se reúne el Consejo de Ministro

Madrid 19. Después de las diez de la noche, terminó el Consejo de Ministros facilitándose a los periodistas la siguiente referencia de la reunión.

Del Ministerio de Marina, se aprobó un Real decreto relativo al cambio de plan de ingreso en el cuerpo administrativo de la Armada y convocando quince plazas para el mes de Septiembre próximo.

Se restablece la escuela del cuerpo administrativo de la Armada, acordándose que dicha escuela se establezca en Cartagena, dadas las condiciones que este puerto reúne por haber estado allí en su anterior funcionamiento.

El ministro de Fomento, dió cuenta de propuestas de recompensas por méritos de guerra.

El Consejo sucesivo continuará el estudio, a medida que se encuentren concluidos los expedientes del Consejo de Estado.

Se aprobaron, varias peticiones relativas a la propuesta que procede dar a varias notas diplomáticas sobre diversas materias.

Se trató de la próxima conferencia preparatoria del desarme, quedando acordado el nombramiento de nuestro representante.

El ministro de Marina, dió cuenta de haberse reintegrado a su destino el Marqués de Magaz.

Ford THE UNIVERSAL CAR Sensacionales innovaciones Véanse los nuevos modelos AGENTE DEL FORD GERARDO DE LA PUENTE Serrallo, 13.—MELILLA

CASINO ESPAÑOL ANUNCIO Se abre concurso para la venta de confeti y serpentinas, dentro del local de la sociedad, los días 14, 15, 16 y 21 de Febrero, durante los bailes de Carnaval.

Círculo Mercantil de Melilla Esta sociedad concursa el arriendo del servicio de ambigü y el de confeti y serpentinas durante los bailes de Carnaval, que han de celebrarse los días 14, 15, 16 y 21 de Febrero, en el teatro Reina Victoria.

Neumáticos MICHELIN SIN ADJETIVOS MICHELIN STOCKISTA: Gerardo de la Puente Agente del "FORD" SERRALLO, 13 CLUB MELILLA

"HOTEL PALAS" "HOTEL DE LA LEGIÓN" Amplias y hermosas habitaciones, tumbas y teléfono, comedor inmejorable. GRAN CAPITÁN, 9 ESPECTÁCULOS

REINA VICTORIA.—De 5 y 30 a 12 y 30.—"Divorcio Real". KURSAAL.—Cinematógrafo: De 5 y 30 a 12 y 30.

La amortización en las plantillas militares

Consultas especiales de enfermedades del aparato GENITO-URINARIO y PIEL de los Doctores L. Marina y P. Lozano Sifilis, Venéreo, Salvarsán y Diatermia Consultas de 2 a 6 Conde del Serrallo, 13 principal derecha. (Frente a Hotel de Fornos)

resulten sobrantes de un Cuerpo, centro, organismo o dependencia del ministerio de la Guerra por supresión, o reorganización del mismo, y formen parte en su plantilla, quedarán en situación de excedentes con el sueldo entero de activo correspondiente a su empleo, sin poder ser destinados como forzados, en tanto exista personal sobrante de la plantilla en su empleo y Arma, teniendo derecho preferente para ser colocados con ocasión de vacante en cualquier destino de su empleo que no sea de concurso y de la plantilla de su Arma y Cuerpo que exista en la localidad, donde radica el organismo suprimido o reformado, siéndoles de aplicación los beneficios de la ley de 7 de Julio de 1922.

La mencionada situación de excedente con sueldo entero no puede ser solicitada por ningún jefe y oficial, pasando a ella únicamente los que, a juicio de los jefes de los centros, Cuerpos y dependencias, deban cesar de prestar servicio en ellos, por resultar sobrantes de sus plantillas, haciendo al efecto la correspondiente propuesta. Mientras podrían acudir a los concursos que se convoquen reglamentariamente.

El beneficio de preferencia para destino, dentro de la misma localidad, se solicitará por una sola vez y en el mismo mes en que sea baja. Cuando se trate de un Cuerpo u organismo suprimido en la localidad donde no hubiere similar, el derecho de preferencia podrá ejercitarse para cualquier otra plaza.

Se perderá este derecho por pase voluntario o forzoso a las situaciones de reemplazo, disponibilidad o supernumerario sin sueldo. También se dejará de aplicar al correspondiente destino forzoso a África, al cursar reglamentariamente papeleta, solicitando destino a otra guarnición y, finalmente, por hallarse incluido en los preceptos de la real orden de 12 de Noviembre de 1924.

A bordo del "Reina Victoria" llegaron ayer de Málaga, don José del Valle, don Silvestre Segura, don Manuel Sánchez, don Antonio Colón, don Francisco Montfort, don Antonio Nogales, don José de Vera, don Juan Galán, don José López, don Manuel Villaverde, don Pedro Sáez, don Felipe Sánchez, don Serafín Fernández, don Pedro Roca y don Antonio Arjona.

Desde hace varios días se encuentra enfermo, el monismo hijo del funcionario de Correos de Nador, don Felipe Saiz Gómez. Continúa guardando cama, el inspector de policía, don Julián Ruiz Sáez. Se halla gravemente enfermo desde hace varios días, el canónigo, don Miguel Acosta. Se halla muy mejorada de la dolencia que le aqueja, la bella señorita Enriqueta Ferrer. Mejora de las lesiones sufridas en accidente automovilístico, el médico de la Beneficencia municipal, don José Bernardi.

Juegos para recién nacido JUEGOS DE CRISTIANAR EL MEJOR SURTIDO LA VILLA DE MADRID La que más barato vende ACEITUNAS MANZANILLA SEVILLANAS 80 céntimos kilo Venta mínima, 10 kilos ESCAÑO y COMPAÑÍA García Cabrelles, 18 Teléfono 149 Servicio a domicilio

Géneros blancos para sábanas Sábanas hechas de todas clases Toallas, Paños de cocina, Tejidos LA CASA MEJOR SURTIDA Almacén de las Minas Garganta, Nariz y Oídos F. REVENGA MÉDICO MILITAR POLAVIEJA, 46 Piso segundo CONSULTA DE 3 A 5

Dr. J. BERNARDI Enfermedades nerviosas MEDICINA GENERAL Consulta: De 10 a 12 y de 3 a 6 Alfonso XIII, núm. 7, y Granada, 5

El bandurrista Sanz Ferrer Recientemente, en la Filarmónica de Málaga, ha obtenido un señalado éxito, quedando consagrado como artista notabilísimo, el concertista de bandurria, señor Sanz Ferrer. En el programa que interpretó, probó el señor Sanz Ferrer, que no estriba solamente su excepcional mérito, en poseer como posee una técnica insuperable, sino también la exquisita sensibilidad artística, que imprime a cada trazo, clásico o moderno, que interpreta. Si Sanz Ferrer, si consiguió hacernos aplaudir con entusiasmo, al ejecutar composiciones de Mendelssohn y Beethoven, no lo fué menos en los inspirados trozos de Albeniz, del que es intérprete insuperable.

NOTAS MUNICIPALES Autorizaciones.—Se concede para efectuar obras en casas de su propiedad; a don Manuel López, don Ubaldo Sánchez y Sidi Abderraman Amor. Informe.—Pasan a informe del inspector de Carruajes, las instancias de don Alvaro Cerdán y don José Martínez, que solicitan autorización para servicio de automóviles. Al ingeniero de la Junta de Arbitros, se remite la de don Rita Rojo García. Envío de documentos.—Al Jefe de Intendencia se remite el certificado de José Rux Mauri. A don Genaro Peña, se da traslado de la Real orden, sobre el pago de propiedad de una sapultera. Varias.—Del consul de Orán y alcalde de Málaga, respectivamente, se interesan documentos de los mozos Miguel Vázquez y Juan Viana Panigau. A los alcaldes de Baracaldo y Cumbres, se dan las gracias por haber contribuido al monumento de los mártires. Al alcalde de Borge, se manifiesta que será ayudado Miguel Alarcón Portillo. Al inspector de Mercados, se le ordena manifieste los sueldos que disfrutan dos empleados del mercado.

NOTAS MARITIMAS Buques entrados "Reina Victoria", de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga general. "Cullera", de Cala del Quemado. "Españoleto", de Barcelona y escalas, con pasaje y carga. "Alegria", de Lisboa, con gasolina. "Bañera", de Algeciras, de Algeciras, con leña. Salidos "Reina Victoria", para Málaga, con pasaje, carga y correspondencia. "Cullera", para Cala del Quemado. "Españoleto", para Bilbao y escalas, con pasaje y carga. "Michelines", para Alicante, con gasolina. Quedan en el puerto Vapores "Gandía", "Ovidio", "Bezoña" y "Albarran" y canonero "Canalejas". Segundo comandante Ha sido nombrado segundo comandante del guardacostas "Ciudad Lucena", afecto a las fuerzas navales del Norte de África, el alférez de navío, don Agustín María Barranco, en sustitución del del mismo empleo don Francisco L. y Ruiz de Somavía.

QUEMADURAS, GRANOS, HERIDAS, GRIETAS ERUPCIONES y todas las enfermedades de la piel SE CURAN CON Bálsamo "HAZUL" En Farmacias y Droguerías, caja de muestra UNA PESETA Laboratorios "HAZUL",—Granada

Vendo Bar y Café bien acreditado, por tener que ausentarme a fin de éste mes. Para informes, "Bar Moderno" Isabel la Católica, n.º 8.

Clínica CALLISTA ULTIMOS ADELANTOS Exstirpación completa de cataratas, ojos de gallo, curvas y berrugas de todas clases. Desaparición de tatisjes, cicatrices deformantes y manchas oscuras de la piel (vulgarmente llamadas desoes). Procedimientos modernos R. TORRES.—Polavieja, 52 (Triana) Teléfono, 461.—Horas de cura, de 2 a 6

regresado el celador del puerto don Diego Dama.

Pasaportado
Por la Comandancia de Marina ha sido pasaportado para incorporarse al Departamento de Cartagena, el marino artillero especialista, Cándido Fernández Pazos.

Un crédito
El «Diario Oficial» de Marina, publica la concesión por una sola vez de un crédito de mil pesetas para los gastos de la oficina del interventor de Marina, en la Caia del Quemado.

A exámenes
Dentro de unos días serán pasaportados para el Ferrol, como objeto de ser examinados por maestros, los cabos de mar Manuel Abad Martínez, del guardacostas «Uad Martín», y Antonio Sevilla Barberá, del guardacostas «Uad Kert».

Se ha concedido la continuación en el servicio al cabo de Artillería, de la titulación de la lancha «Cartagenera», Manuel Aguilar Ledesma.

Nuevo horario
En el «Diario Oficial» de Marina, se dispone quede modificada provisionalmente la hora de salida del vapor correo Algeciras-Tánger.
La hora de salida de Algeciras para este último puerto, será a la una de la tarde y la de salida de Tánger para Algeciras, a las ocho y treinta minutos.

Observatorio meteorológico de Melilla

Observaciones del día 19 de Enero
Presión media a nivel del mar, 764,4.
Idem reducida a milibares, 1.023,1.
Viento: Duro.
Cariz: Poniente.
Kilómetros recorridos en 24 horas, 623,4.
Máxima velocidad observada en metros por segundo, 12,5.
En kilómetros por hora, 45.
Dirección de donde más ha soplado el viento, WNW.
Cielo: Semidespejado.
Tiempo probable: Vientos fuertes o moderados, de los 3.º y 4.º cuadrantes, y tiempo inseguro chubascoso.
Observaciones: Aumenta la inseguridad del tiempo.
Mar: Rizada.
Temperaturas a la sombra: Máxima, 17,0; mínima, 13,3; media, 15,1.
El jefe del Observatorio, Vicente Serradilla.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—José Contreras Morales, Encarnación Ferrera Casado, Margarita Rivargorda Puga, Bernardo Ferrer Valdivieso, Manuel Peña Lara, Rafael Gómez Sempere, Josefina Tenllada Córdoba, María Toledo Medina y Antonio Quiles Torres.
Defunciones. Juan González Moreno, cuarenta años; asistolia.

INFORMACIÓN MILITAR

Presentados
En la Comandancia General hicieron ayer acto de presentación los siguientes:
Teniente, don Lorenzo Alonso y alférez don Luis Avilés.

Pasaportados
Han sido pasaportados para la Península los siguientes:
Teniente coronel, don Luis Vázquez, del regimiento de Caballería de Alcantara, que marcha a Madrid en situación de disponible.

Comandante, don Antonio Manjón, a fijar su residencia en Sanlúcar de Barrameda.
Teniente don Antonio Navarro, al batallón de Instrucción en Madrid.
Alférez de complemento, don Antonio Benito Bueno, licenciado a Madrid.
Sargentos: don Antonio Carril, a Santiago; don Jesús Gabaldón, a Ceuta, para asistir al concurso anunciado para secretarios; don Joaquín Domperre, a Valencia; don Joaquín Gelado, a Tetuán; don Manuel Ponce de León, a Utiel; don Pablo Cambra López, a Madrid; don Alfonso Lacuesta, a la Escuela del Bombardeo y Tiro Aéreo, don Juan Guillén, a Liria, y don Joaquín Gou Villola, a la Base Aérea.
Farmacéutico segundo, piloto don Ramón Ferro, al Aeródromo de Getafe.
Maestro armero, don Miguel Bianquet, para Almería.

Heridos en actos del servicio
En los diversos hospitales de la Plaza, han ingresado con heridas producidas en actos de servicio, los siguientes soldados:
Del batallón de Cazadores de África número 17, Ricardo Quiles, con una herida

en el pie derecho y probable fractura del mismo; cabo del batallón de Ingenieros Máximo Triguero Castellanos, quemaduras en la mano y brazo derecho; de la Comandancia de Artillería, Ramón Bruno García, herida en la mano derecha; de la Mecalía de Tàfersit, Amar Ben Mizian, contusión en la pierna izquierda, y de Regulares de Melilla, Saïd Ben Mohamed, herida en la región frontal.

MATADERO PÚBLICO
Reses sacrificadas ayer
46 toros con peso de 4.784 kgmos.
29 carneros con 355 idem.
22 cerdos con 1.145 idem.

CULTOS
Sagrado Cerazón
Misas de siete y media a diez.
Por la tarde, a las cinco y media, Santo Rosario.
Iglesia Castrensé
Misas de siete y media a diez y media, cada media hora.
Las misas de nueve y nueve y media, serán de Hora Santa.
Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

DE FÚTBOL
En el campo de Alfonso XIII, contendieron los equipos infantiles «Segunda Sevilla F. C.» y «Segundo San Lorenzo».
Resultado vencedor el primero por cuatro goals contra uno.
Se distinguieron Díaz, Povedano, Everardo, Antánez, Mingorance y Méndez.

Enfermedades de la BOCA Y DIENTES
J. DOMINGO
MEDICO ODONTOLÓGICO
CONSULTA: DE 10 a 1 y de 4 a 6
Castillejos, núm. 6. Primero derecha (frente a Comandancia de Ingenieros)

Sucesos locales

Casual
Al entrar por una de las puertas giratorias del nuevo mercado del Polígono, el niño de once años de edad, Francisco González Fernández, se produjo una herida contusa en el dedo índice de la mano derecha, siendo curado en la Casa de Socorro.

Coche con desperfectos
El coche automóvil número 698 al pasar por la calle de Isabel la Católica, arrolló al coche de alquiler número 105, cuyo conductor, Carmelo Espejo Martínez, se encontraba en aquel momento en la parada de la expresada calle.
Dicho vehículo resultó con la lanza rota y otros desperfectos en las guarniciones. Los capatzen sufrieron también lesiones leves.
El automóvil emprendió vertiginosa marcha, por lo que no pudo ser detenido.

Conducción
Conducido por una pareja de la benemérita, llegó en el vapor correo de Alhucemas, un sujeto llamado Francisco Ramón Céspedes, el cual ha sido expulsado del poblado de Cala del Quemado.
El detenido ha quedado a disposición de las autoridades de esta Plaza.

En el Juzgado
Ayer fue conducida al Juzgado, donde prestó declaración, María Martín Díaz, domiciliada en el solar número 447 de Carbrizas Bajas, la cual causó heridas de alguna gravedad, con una llave, a su convención Dolores Correa Rayar, de cuyo hecho dábamos cuenta en nuestro último número.

Robo de gallinas
Durante la noche última, uno o varios cacos consiguieron apoderarse de diez gallinas y dos gallos, que había en la Granja Agrícola.
Se ha dado cuenta del hurto a la policía para que practique averiguaciones encaminadas a descubrir a los autores.

Asociación General de Caridad
Número premiado en el sorteo de ayer 158
TIP. DE "EL TELEGRAMA DEL RIF"

"El Telegrama del Rif"
Puntos de venta
Barcelona.—Kiosco de El Sol, n.º 3, Rambla de Estudios (frente calle Canuda).
Málaga.—Enrique Kivas y Beltrán, librería, Marqués Larios.
Madrid.—D. M. Ontañó, Kiosco de las Calatravas.
Almería.—Juan Benillo Iglesias, Kiosco de periódicos.
Tetuán.—Blanco Soler, centro de suscripciones.
Alcázar.—José López, centro de suscripciones.
Larache.—José Gutiérrez, centro de suscripciones.
Arcilla.—Julio G. Díaz, correspondal de periódicos.
Tánger.—A. Arévalo, librería Española.

Hasta las cuatro de la madrugada se admiten esquelas de defunción en la Administración de este periódico.

ALMERÍA Melilla
Servicio fijo quincenal y directo (sin transbordo)
por los grandes buques españoles de la COMPANIA YBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas que salen todos los Jueves para Melilla. Fletes reducidos. Grandes facilidades en la entrega de la mercancía. Dirigid vuestras órdenes de embarque al agente de la Empresa en Almería, D. LUIS GAY.
Para detalles complementarios el consignatario en Melilla D. LUIS DE YRISARRI. — García Cabrelles, 8. — Teléfono, núm. 15.

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

ALMONEDAS
ALMONEDA de biombo, una mesa cocina, sillas, dos lámparas, una mesa pequeña, un catre tonidero y una fresquera.—Cuarsel de la Guardia Civil. 431

ALQUILERES
SE ALQUILA un piso. General Villalobos, n.º 2 N. 629

EL FOMENTO DEL LIBRO
aliqua novelas por dos pesetas al mes. Pida hoy mismo catálogo y condiciones de suscripción. Los mayores autores. Más de mil volúmenes.—Plaza España, 4. Continental Unico. 643

SE ALQUILA una casa amueblada con jardín. Informes. Rejería alemana, Alfonso XIII, núm. 2.

SE ALQUILA un piso. Razón, Coronel García Gómez, 47, principal derecha. 615

SE ALQUILAN dos habitaciones amuebladas con balcón a la calle. O'Donnell, 41, principal derecha. 593

COMPRAS Y VENTAS
PIANOS de alquiler «Las Novedades» Callis. 358

OCASION. Se vende en 7.000 pesetas un auto Sedan «Turcat Moter» 7/8 asientos seminuevo motor 15 H P., efectivos.—Para más informes y pruebas dirigirse a don Emilio Rivas. Calle Actor Tallaví, barracón (alpargatería). 554

PIANOS R. Maristany al contado y a plazos desde 50 pesetas mensuales, exposición y venta. «Las Novedades», Callis. 222

NOVIOS: no comprar vuestros muebles sin visitar la casa Flores. Especialidad en muebles de lujo y económicos. Fabrica de sábanas y camas de campaña.—Arturo Reyes, 1. (Frente al Parque). 3

ABRIGOS para señoras a precios increíbles, sellos, alianzas, joyas, etc.—CALLIS. 188

SE VENDE un automóvil «Panhard» de 4 asientos en buen uso.—Razón, O'Donnell, 14, segundo. 636

SE VENDR una máquina de hacer medias, con la enseñanza. Razón, 9 de Julio, 63, (Real) 572

SE VENDR máquina de coser, «Singer».—Alfonso XIII, 30, segundo. 598

SE VENDR lana bien lavada.—Razón, calle General Marina, 3, principal. 412

VENDRSE una berlina buen estado. Razón, Jacobo. Miguel Zazo, 17. 587

CAMISERÍA «La Corona» Llegó para la presente temporada una importante partida de géneros de punto, para caballeros, señoras y niños, a precios increíbles. Viniendo y su consorcio O'Donnell, 20. (Frente a la casa Anzuelo). 537

COCHE FORD, cerrado, seminuevo, se vende. Razón Polavieja 62-2.º derecha. 612

VENDO Bar y Café, bien acreditado, por tener que ausentarme a fin de esta mes, para informes.—Bar Moderno, Isabel la Católica, núm. 8. 609

2,50 ptas. camisas haki gaceta. 4,50 ptas. camisas idem, cuello y bolsillos, sin suaves a forma. 5 ptas. idem, idem, cuello y bolsillos, buenas formas, muy completas. 6,90 ptas. idem, idem, formas suaves, con puños dobles. EL ACUEDUCTO. 62

14,90 ptas. monos azules para mecánico, clase muy fuerte, forma Madrid. EL ACUEDUCTO, Alfonso XIII, núm. 20. 485

1,50 ptas. camisas crudas otomán seda, antes valían 10 pesetas. EL ACUEDUCTO. 436

2,50 ptas. calcetines cortos, buena tela. 3,50 ptas. idem, idem, grano de oro. 3,50 ptas. idem, idem, haki. 4,50 ptas. idem, idem, Flucta. 5,50 ptas. idem, idem, punto. 5,80 ptas. muy fuertes, en medidas de 100, 105 y 115 centímetros cintura. EL ACUEDUCTO. 439

75 ctms. galón hechos torrados para cabos 50 grana y verde de seda. 65 ctms. galón distinguido para soldados primera en grana y verde. «El Acueducto». 239

CINCUENTA ctms. corte galón, caso de seda grana y verde. 40 ctms. corte galón para soldados de primera, grana y verde. «El Acueducto». 242

8,90 ptas. trajes azules para mecánicos, con talas muy fuertes. 12,50 ptas. monos azules para mecánicos, telas muy buenas. 3,50 ptas. calcetas grana y verde. «El Acueducto». 241

GALONES para sargentos plaza y oro coronel, a 1,25 a corte. Galones para sargentos plaza y oro coronel torrados, desde 1,50 ptas. EL ACUEDUCTO. 240

75, 85 y 100 PESETAS trajes lana fino, corte afinado, costura extra, ni el mejor maestro local lo saca igual. «El Acueducto». 260

60 PESETAS trajes lana para caballero con forro seda, ramil en las mangas y bajo vuelto en el pantalón, estilo muy bonito. «El Acueducto». 261

40 PESETAS traje lana para caballero, buena confección, bajo vuelto en pantalón, colores de moda. «El Acueducto». 262

60 PESETAS trajes de lana para caballero, con forro de cascami, punto en mangas y bajo vuelto en pantalón, colores de moda. «El Acueducto». 263

CORTES de pantalón los encontrados en «La Corona» de pura lana y de gran fantasía a precios baratísimos.—O'Donnell, 20, frente a la casa Arqueta. 399

Ich erinner mich Delmer.—PBREZ. 486

VANCO salido de confettis y serpentinas, precios económicos. Castelar, 45. 618

HUÉSPEDES
SE ALQUILA buenas camas, Prim, 13, izquierda. 595

HUÉSPEDES para vivir en familia, con asistencia completa buenas condiciones. Carlos de de Arellano, núm. 13. 13

CEDO a caballero formal, habitación amueblada, con balcón. Razón, Sor Josefa, 8, bajo derecha. 579

COLOCACIONES
MATRIMONIO sin hijos, necesidad criada. Prim, 21, principal, de noche. 621

HACE FALTA muchacho para Bar Isabel la Católica núm. 8, Bar Moderno. 598

MODISTA se ofrece a las señoras. Almería, 4. (Cañada) 596

SE NECESITA un buen empleado que sepa vender y un muchacho para recados.—Bazar Narroqui, Alfonso XIII, 15. 614

El coche BENJAMIN
ES EL MAS MODERNO ECONOMICO CON FORTABLE RÁPIDO BARATO.
Automóviles BENJAMIN-PARIS
Solicítanse agentes activos para Cataluña, Guipúzcoa, Castilla la Nueva, Extremadura, Andalucía, Logroño y Marruecos.
Agentes (Montanero, Santander.—Rafael Guardiola Benesin, Alicante. —Amadeo anCuedo, Gijón.—Vicente Garnero, Cartagena.—De la Cuadra Valencia.—Zubano, Valladolid.)
Para informes dirigirse: ETABLISSEMENTS-DE-LA-PLAINE 3 Cité Bergere. PARIS

FARMACIA
del Licenciado R. NAVARRETE: Alfonso XIII, 35
Medicamentos químicamente puros.—Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas minerales.—Oxígeno.—Sueros.—Vacunas.—Inyectables.—Ortopedia.—Material quirúrgico.
VENDAS, GASA Y ALGODÓN ESTERILIZADO AL DETALL ESTERILIZACIONES POR ENCARGO

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

SE NECESITA ama para interna, leche fresca.—Granada n.º 5 (azotea). 611

SE ALQUILA un piso céntrico en la Maternidad de Barcelona. Razón, Bazar Marrroqui, Alfonso XIII, 15. 624

FABRICA de alfarería, cerámica y material de construcción. Se hace todo encargo que se pida, en construcción de barro garantizando la calidad.—Juan Martín (Nador) 629

TRASPASA establecimiento de conestibles y bebidas. Razón, en calle Alférez Sarrá, 3. (Polígono). Razón en el mismo 571

TRASPASA establecimiento de conestibles y estancia. Calle de Jordana núm. 83, Nador, junto al depósito de tabaco. 697

PERDIDA de un sello oro, iniciales RSMALIAS A. M. Se gratificará. Arturo Reyes, 1, principal. 619

SE TRASPASA por tener que ausentarse su dueño, el establecimiento de ultramarinos «Los Hermanos», en esta Plaza, con vivienda, situado en calle General Topete, 6, y Cervera, 11 (Hipódromo) Razón, en el mismo. 600

POR NO PODERLA ATENDER su dueño, se traspasa la cantina Regulares n.º 2.—Razón en esta Plaza, Pedro Suárez, 11 (Tesorillo). De 12 a 2. 610

POR NO PODERLA ATENDER su dueño, se traspasa la cantina Regulares núm. 2 de Nador. Razón en esta Plaza, Pedro Suárez, 11 (Tesorillo). De 12 a 2. 610

Se desean agentes propagandistas, sueldo y comisión. Guque, Castelar, 5. 623

Secretario Ayuntamiento y sustituto Registro propiedad (Español), ofrece trabajar oficinas estudio, contabilidad, etc. etc. Antonio San José, 35. Tesorillo. 624

IMPRESOS DE LUJO en "EL TELEGRAMA DEL RIF"

Barcelona Melilla
Servicio fijo semanal y directo (sin transbordo)
por los grandes buques españoles de la COMPANIA YBARRA de Sevilla, de 3.000 y 4.000 toneladas que salen todos los Viernes para Melilla. Fletes reducidos. Grandes facilidades en la entrega de la mercancía. Dirigid vuestras órdenes de embarque a la Delegación de IBARRA y C.ª, de Barcelona, Ancha, núm. 24, principal.
Para detalles complementarios el consignatario en Melilla D. LUIS DE YRISARRI. — García Cabrelles, 8. — Teléfono, núm. 15.

Los Dramas del Adulterio
POR XAVIER DE MONTPIERRE

—¿Es una buena casa?
—Completamente de primer orden. Instalaciones lujosas. Magnífico jardín. Alcobas y habitaciones confortables. Alimentación suculenta y saludable. Dos médicos adscritos al establecimiento, sin contar el director. El señor Conde estará allí como en su propio domicilio; solamente.
—¿Qué?
—¿Que es algo caro...?
—¿Qué me importa? ¿Me creéis avara? ¿Por ventura el marido enfermo de la condesa de Nancy no debe ser tratado como el millonario que es?
—Ciertamente...—replicó el ex-procu-

rador saludando los millones de que le hablaba.
—Y aseguráis—añadió Blanca,—que en esa casa de salud el Conde no pasará por loco?
—De ninguna manera. Los dos médicos de mi amigo hallarán en su repertorio científico, y si fuese necesario inventarán con un nombre griego una enfermedad, que servirá para explicar lo más fácilmente del mundo el extravío momentáneo de las facultades mentales del señor Conde de Nancy.
—Al acabar este largo período, el señor Roch dijo un soplo.
—No es tarde y tenemos un coche a la puerta que nos espera—dijo la Condesa.—Vámonos a «Chatou»...
—El ex-procurador no había mentado ni exagerado.
—La casa de salud del doctor Héloüin, su cliente, era indudablemente de las más confortables, conteniendo gran número de pensionistas, pertenecientes a familias ricas.
—Dos o tres de aquellos pensionistas se hablaban en una situación análoga a la del señor de Nancy, y sus familias tenían motivo para ocultar al mundo las brístas perturbaciones mentales que podían, en suma, no ser más que pasajeras.
—El doctor Héloüin, hombre bajo y regordete de fisonomía algo hipócrita, re-

cibió a la Condesa con extremada deferencia y con grandes muestras de respeto, suplicándola que escogiese entre las habitaciones disponibles, que la hizo visitar la que mejor le pareciese.
—Elijó un pequeño pabellón en forma de chalet, situado a cien pasos del edificio principal.
—Un grupo de grandes árboles lo defendía de los rayos del sol del mediodía. Campos de flores de colores vivos le rodeaban. Plantas trepadoras se entrelazaban a las esculturas de madera de la fachada y se ensucaban a los barrotes de hierro de las ventanas, disimulando lo que pudieran tener de triste, dándole finete decorativo.
—En el piso bajo, una sola pieza formaba el salón. El primer piso, al cual daba acceso una escalera exterior, se componía de una antecámara y una alcoba.
—Esta habitación, bastante espaciosa, estaba amueblada con exquisito gusto. El doctor Héloüin llamó la atención de la Condesa sobre una hoja metálica, bastante fuerte, colocada en un «chassis» de hierro, que se bajaba delante de la chimenea por medio de un mecanismo ingenioso, no permitiendo a un loco incendiar la casa cuando hubiese un buen fuego de carbón de piedra en la rejilla.
—Un vigilante especial pasaría las noches en la antecámara sobre un banco-ca-

ma. Varias mirillas, perfectamente disimuladas en el centro de los tableros de la puerta, permitían vigilar en caso necesario al enfermo.
—La señora Condesa convendría conmigo, que en ningún sitio podría estar mejor el señor Conde que en mi casa—dijo el doctor Héloüin con convicción.—Habría quien viviría aquí sólo por gusto.
—Blanca no tuvo inconveniente en convenir en ello, y se pusieron de acuerdo en el precio, bastante elevado, que debía abonar por mensualidades adelantadas, por la estancia de su marido.
—Habiendo quedado todo arreglado, la señora de Nancy y el señor Roch tomaron de nuevo el camino de la «villa» del Bosque de Boulogne.
—Al día siguiente Paul, que ni siquiera se había apercebido que encerraban en una caja el cuerpo adorado de la pobre Alicia, y que se la llevaban, fué metido en un coche y llevado a «Chatou».
—No opuso ninguna resistencia, y no parecía sorprenderse de dejar la casa donde había experimentado las más grandes alegrías y sufrido los más atroces dolores de su vida.
—Su locura, tranquila e inofensiva, se convirtió en idiotismo. Solo tenía lo que se llama «crisis»; tan pronto se le veía reír, como llorar; pero bien fuera en la risa o en sus lágrimas, su fisonomía in-

móvil, no expresaba ni alegría, ni sufrimiento. Repetía continuamente, muy bajo, con voz monótona y de una manera maquinaal los nombres de «Margarita» y «Alicia».
—Nunca pronunciaba el de Blanca.
—Parecía un viejo. Sus cabellos y la barba había blanqueado totalmente en menos de tres días. Una raya profunda cruzaba entre sus cejas; grandes arrugas desde los lagrimales de sus ojos surcaban sus pálidas mejillas.
—Sus manos temblaban con frecuencia, y como los octogenarios, deseaba estar al sol.
—En tanto que el Conde Paul de Nancy vivía o más bien vegetaba en «Chatou», la Condesa llevaba en París una existencia arreglada a sus gustos.
—No queremos decir que hubiese nada de escandaloso en sus maneras de ser, no; pero vivía con lujo excesivo, citándose en los círculos por sus carruajes y por su exquisita elegancia.
—Se la veía en todas partes. No faltaba nunca a los estrenos de los pequeños y de los grandes teatros; «El Frou-frou» de «El Fígaro» se ocupaba con frecuencia ella, y «Fervaques» en «El Gaulois» des-

cribía sus trajes con una incomparable ciencia y un conocimiento profundo del nombre técnico de los adornos.
—Empezó a recibir; la mayor parte de los amigos de otros tiempos emprendían dos veces por semana el camino de la «villa» del Bosque de Boulogne, y el baroncello «Alban» empezó a revolotear alrededor de la Condesa, teniendo la comedia de las locuciones más picarescas del boulevard, del taller, de entre bastidores, de casa de «Brebant» y de las bucatas de orquesta de «Variedades».
—La Condesa había encontrado en uno de los muebles de la «villa» todos los títulos que constituían la fortuna de su marido. Cobraba sin dificultad todas las rentas. Cuando era indispensable una firma del Conde, el señor Roch se dirigía a «Chatou» y acompañado de su amigo y cliente el doctor Héloüin, colocaba la pluma en la mano de aquél y la guiaba sobre el papel.
—Paul firmaba sin darse cuenta, y no habiendo nadie en el mundo que tuviese interés en rechazar el valor de aquella firma, las cosas marchaban admirablemente.
—El primero de cada mes el ex-procurador, convertido de hecho en el hombre de confianza, en el «factotum» de la Condesa, entregaba con una puntualidad admirable al doctor de la casa de salud, el importe de la pensión de Paul,